

Занять достойное место в бурно меняющемся мире



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Честная и справедливая оценка

Через зарубежные визиты Главы государства началась с участием во Всемирном саммите по борьбе с изменением климата в Дубае. На мероприятии Президент провел полтора десятка дружеских встреч и переговоров с лидерами ряда государств. А в своем выступлении четко и последовательно высказал свою позицию: честный и правдивый подход ко всем темам. Ректор Могилевского государственного университета им. А. А. Кулешова, член Республиканского совета РОО «Белая Русь» **Денис Дук** не увидел в выступлении Главы государства ни тени пресловутой политкорректности, за которой в устах большинства западных политиков современности кроется потеря смыслов:

— Наоборот, обращение Президента было максимально содержательным и конкретным. Призывы многих ведущих западных мировых держав, особенно из уст «ораторов из ораторов», содержат лицемерную «озабоченность» и вялый посыл спасти планету за счет «разменных стран» за пределами так называемого золотого миллиарда. Отсутствие чувства меры в стремлении к геополитическому превосходству тех, кто провоцирует и разжигает очаги войн в разных уголках планеты, является главной причиной загрязнения планеты. Неприкосновенный Грааль западного образа жизни трепетно оберегается западными политиками в угоду в первую очередь американской мечте. Это за пределами пресловутого европейского «цветущего сада» можно использовать боеголовки с обедненным ураном, на столетия загрязняющие почвы в Украине, или фосфорные бомбы, отравляющие жилые кварталы сектора Газа. Точно так же десятки лет назад США и войска НАТО применяли кассетные бомбы и боеприпасы с обедненным ураном в Сербии, столпы мировой демократии выжигали напалмом все живое во Вьетнаме, а всему этому предшествовали ядерные бомбардировки США Хиросимы и Нагасаки — ничего не попишешь, цель оправдывает средства!

Такое положение дел не устраивает здравомыслящих политиков, акцентирует внимание Денис Дук:

— Сегодня необходимость обустройства многополярного мира становится главным условием устойчивого развития человечества. Призывы к благоразумию еще можно услышать на сессиях Генассамблеи ООН, но роль этой влиятельной международной организации в последнее время сильно девальвировалась. Центрами силы современного мира должны стать новые влиятельные акторы, которые готовы взять на себя ответственность за развитие технологий для спасения нашей планеты. Ресурсы для этого есть, и озвученные Александром Лукашенко шокирующие цифры затрат США и Евросоюза на военные кампании в Ираке, Афганистане и Украине не могут не впечатлять.



По словам Дениса Дука, колоссальные ресурсы человечества тратятся на войны, при этом уровень техногенного развития сегодня стал пороговым для сохранения экосистемы планеты:

— Многие ли политики современности сегодня способны озвучить то, что в своей речи напрямую огласил Президент Беларуси? Вряд ли.

Александр Лукашенко сказал именно то, о чем думают все здравомыслящие люди. Вот почему речь нашего национального лидера на саммите в Дубае заслужила аплодисменты стоя и вызвала широкий международный резонанс. Именно на этой волне признания Беларуси и безусловного авторитета лидера нашей страны стал возможен плотный график визитов Главы государства в Китай и страны Африки. Таким образом, сегодня на наших глазах меняется конфигурация геополитического пространства современного мира.

Сотрудничество с обоюдным интересом

Из ОАЭ Президент держит курс на Пекин. Отнюдь не протокольная многочасовая встреча с Си Цзиньпином наглядно демонстрирует высокий уровень доверия между нашими государствами и является свидетельством глубокого чувства уважения и дружбы белорусов к китайскому народу: Уверенность в этом выразил заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания по образованию, науке, культуре и социальному развитию, ректор Академии последипломного образования **Олег Дьяченко**:

— Отдельно стоит сказать о «всепогодном» стратегическом партнерстве Беларуси и Китая. Опыт социально-экономического развития Китая за последние полвека впечатляет, равно как и превращение Поднебесной из региональной в крупнейшую мировую сверхдержаву.



АКЦЕНТЫ

Как стало известно после переговоров Александра Лукашенко с Президентом Экваториальной Гвинеи Теодоро Обиангом Нгемой Мбасого, направления и конкретные проекты двух стран зафиксированы в дорожной карте, подписанной по итогам визита белорусского лидера в Малабо. Она, в частности, предусматривает строительство агропарка с необходимой инфраструктурой, возведение ста социальных жилых домов, создание завода по производству керамического кирпича мощностью до 40 млн штук в год, поставку пожарных машин, строительной и другой техники, в том числе для реализации совместного проекта по лесозаготовке и созданию новых сельхозугодий, проведение работ по электрификации удаленных районов. Дорожная карта рассчитана до 2026 года.

У наших народов очень много общего, отмечает парламентарий:

— Это и стремление к труду как главному источнику роста материального благосостояния, и сохранение традиций, и значимость образования и приобретения научных знаний, а также политика мира и нормальных отношений с другими государствами планеты.

Поэтому независимо от любых внешних факторов белорусско-китайское сотрудничество развивается по всем перспективным направлениям и соответствует подлинным интересам наших народов.

Значимость Глобального Юга

Следующим пунктом в серии зарубежных визитов Президента стали переговоры Александра Лукашенко с Президентом Объединенных Арабских Эмиратов шейхом Мухаммедом бен Заидом аль-Нахайяном. Они прошли в личной резиденции главы ОАЭ, в теплой, по-настоящему домашней атмосфере.

Напомним, в прошлом году ОАЭ заняли третье место по общему объему вложенных в белорусскую экономику инвестиций. Между странами сложился